INTERVALNO OCENJEVANJE PARAMETROV
VELIKI VZORCI (n > 30)

1. Interval zaupanja za populacijsko povprecje u

.

e Ce je populacijski standardni odklon ¢ znan, potem je SE = N V tem primeru
je testna statistika in porazdelitev naslednja

X—p X—up
Z = = ~ N(0,1).
F —Vn~ N, 1)

Potem pa je interval zaupanja za populacijsko povprecje p enak

(X — 2,5E, X + 2,5E].

e Ce je populacijski standardni odklon ¢ neznan, potem je SE = \% V tem
primeru je testna statistika in porazdelitev naslednja

X—u X-—u
= ~ N(0,1).

Potem pa je interval zaupanja za populacijsko povprecje

7 =

(X — 2,5E, X + 2,5E].

2. Interval zaupanja za disperzijo ¢? in standardni odklon o

Testna statistika in porazdelitev je naslednja

S
Z=—y2(n—1)—+v2n—1~ N(0,1)
o
Potem pa je interval zaupanja za populacijski standardni odklon o enak

V2(n—1) S /2(n—-1) S
V2n =342, V2n —3 — z,
in ob upostevanju zveze med standardnim odklonom in disperzijo je interval zau-
panja za populacijsko disperzijo o enak
{ (2n —2)5? (2n —2)5?2 }
(V2n — 3+ 24)2" (V21 — 3 — 24)2]

3. Interval zaupanja za verjetnost (delez) p

Testna statistika in porazdelitev je naslednja

_D-p
SE(p)

~ N(0,1).

Uporabimo oznake, ki jih ne poznamo, zato jih moramo obrazloziti



D= % je vzorcni delez (X je stevilo ugodnih enot in n je stevilo vseh enot)
° SE(p) — p(lfﬁ)

n

Potem pa je interval zaupanja za populacijski delez enot s preucevano lastnostjo

[P — 2.5E(p), D + 2.SE(D)] .

4. Interval zaupanja za razliko povprecij y — v

Testna statistika in porazdelitev je naslednja

7 — (7_?)_(:“_7/) NN(O,].)
S

n m

Pri tem je

e X ~ N(u,o0), kjer je X vzoréno povprecje spremenljivke X, m je stevilo enot
in S, vzorcéni standardni odklon spremenljivke X

e Y ~ N(v,0), kjer je Y vzorcno povrecje spremenljivke Y, n je stevilo enot in
Sy vzoréni standardni odklon spremenljivke Y

Potem pa je interval zaupanja za populacijsko raziko u — v

2 2 2 2
D NPy s Sl G Py s S 4
n m n m




INTERVALNO OCENJEVANJE PARAMETROV
MAJHNI VZORCI (n < 30)

1. Interval zaupanja za populacijsko povprecje u

e Ce je populacijski standardni odklon ¢ znan, potem je SE = \/iﬁ V tem primeru
je testna statistika in porazdelitev naslednja

X —
7 = = =P~ N(0,1).
o

Potem pa je interval zaupanja za populacijsko povprecje p enak
(X — 2,5E, X + 2,5E].

e Ce je populacijski standardni odklon ¢ neznan, potem je SE = \% V tem
primeru je testna statistika in porazdelitev naslednja

X op X _
T = SE - % Vn e~ S(n—1).

Potem pa je interval zaupanja za populacijsko povprecje

[X —t,SE, X +t,SE).

2

2. Interval zaupanja za disperzijo ¢° in standardni odklon o

Testna statistika in porazdelitev je naslednja

2 _ (n—1)8° 2
X'=—"7m X (n—1).
Potem pa je interval zaupanja za populacijsko disperzijo 0% enak
{(n —1)S%* (n— 1)52}

SR ¢

in ob upostevanju zveze med standardnim odklonom in disperzijo je interval zau-
panja za populacijski standardni odklon o enak

{\/n—lS \/n—lS]
X2 7 X1 '

3. Interval zaupanja za razliko povpreéij p — v

Testna statistika in porazdelitev je naslednja

(X=Y)=(u—v) [n
S m-+n

T = ~ S(m+n—2).

Pri tem je



e X ~ N(u,o0), kjer je X vzoréno povprecje spremenljivke X, m je stevilo enot
in S, vzoréni standardni odklon spremenljivke X

e Y ~ N(v,0), kjer je Y vzoréno povrecje spremenljivke Y, n je stevilo enot in
Sy vzoréni standardni odklon spremenljivke Y

o §2 — (m—1)S2+(n—1)52
m+n—2

Potem pa je interval zaupanja za populacijsko raziko u — v

m-+n m-+n

X-Y—-t, S X—-Y +1t, S

mn mn




